

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

AÑO VI

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Viernes 22 de Febrero de 1924

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.656

Sobre la Plaza de Toros en Cádiz

Por una casualidad he tenido el placer de una conversación con don Desiderio Moltó.

El Sr. Moltó, es un valenciano que siente grandísimo entusiasmo por la prosperidad de Cádiz, cuyo entusiasmo que raya casi en fanatismo, no lo tenemos muchos gaditanos, que de contrario otra cosa sería de los destinos de Cádiz.

El Sr. Moltó, es un obsesivo de la idea, (que yo también participo), de que si queremos hacer de Cádiz una capital que tenga alicientes, para el forastero y aun para los mismos gaditanos, es necesario construir la plaza de toros.

No es que en ello se cifre el porvenir de Cádiz, pues sabemos que hacen falta escuelas, que los Astilleros necesitan trabajo, que precisa nuevo alcantarillado, que se sanee el barrio de Santa María y que se arregle el pavimento de muchas calles de Cádiz, pero todas esas mejoras no son de iniciativa particular, eso corresponde al municipio.

La construcción de un Circo taurino, no es solo a base de corridas de toros, es necesario para hacer garages, para funciones de íteres, para conciertos musicales y para el balompié, inclusive.

Es cierto que Cádiz atraviesa una crisis de trabajo, pero no hay que ser demasiado pesimista; esta situación cambiará, no mueren los pueblos tan fácil-

mente, y el que sabe sufrir alcanza más o menos tarde la justa recompensa.

Con todos sus defectos las corridas de toros son unas fiestas arraigadas en el pueblo español. Nada importa que en Cádiz no se construya circo taurino, pues el aficionado lo buscará donde lo haya, cuéstele lo que le cueste con perjuicio para Cádiz.

La cosa marcha, me ha dicho el señor Moltó, aunque todavía la suscripción no alcanza lo que necesitamos, puede ya asegurarse que la plaza se hará.

—¿Y del sitio para su construcción?

—De eso no podemos decir nada, pero habiendo pesetas habrá sitio y será dentro de Cádiz.

—¿En el Ovillic? ¿En el campo del Tiro Nacional? ¿Dónde estaba antes?

—Nada, nada, puede decirse todavía. Primero las pesetas; las cosas hay que plantearlas bien, no forjarse ilusiones, que no puedan convertirse en realidad; pero que se hace de esta vez no tenga usted duda alguna.

Aquí terminó mi entrevista con el simpático valenciano, gerente de los almacenes «El Águila» don Desiderio Moltó.

¡Que hombre más optimista y defensor de Cádiz!

Un mecánico gaditano.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 811

vamente uno de los colocadores —Y si después de esto, resulta que tanto Pujol como Escandón permiten la cesantía de don Pedro Gutiérrez, ¿que opinará usted sobre sus teorías?

—Pues, opinaré —respondió terco— que en la matemática, la excepción confirma la regla general, y que en ortografía «huevo» se escribe hache, pero no sus derivados oval, ovoide y ovalado.

(Aplausos, cucharillas, terrores de azúcar, etc.)

Reposo de pan

En lo efectuado en el día de ayer por el presidente de la Comisión de Mercados don Antonio Pastoril, le fué decomisado al horno situado en la calle Santísima Trinidad núm. 10, cincuenta kilos de pan, con 6 300 gramos de falta.

El señor Pastoril pasó oficio al Sr. Alcalde, dándole cuenta del decomiso efectuado.

El pan decomisado por orden del Sr. Alcalde y previa autorización de los señores jueces municipales, ha sido donado a la Asociación Gaditana de Caridad y Asilos benéficos.

Nuevos ediles en la villa de Espera

Se ha constituido el nuevo Cabildo municipal de la villa de Espera.

De él forman parte, como alcalde, don José Manuel, tenientes don Antonio Guzmán Franco y don José Benítez Fernández y síndico don Manuel Martel Gayango.

El oficio con que dan cuenta al Gobernador de la constitución de dicho Ayuntamiento, no expresa, ni una palabra más referente a las demás personalidades que hayan sido designadas para concejales.

Quiere una Secretaría

Don Francisco Hornillo remite un escrito pidiendo que se le nombre secretario del Cabildo municipal de Villaluenga.

Petición a la Compañía de Ferrocarriles

Se traslada a la Superioridad la petición de la Asamblea de Diputados de esta provincia que desea que al tren exprés de Madrid a Cádiz se le agregue un coche de lujo.

Al Delegado de Arcos

Se le ordena al Delegado del partido municipal de Arcos de la Frontera que instruya expediente en averiguación de si han sido o no detenidos los terrenos públicos.

Aviso importante

En San Francisco núm. 1, y Alonso el Sabio (Arco del Pópulo), se vende la mejor leche de cabra y vaca de Puerto Real y San Fernando, a precios económicos, servida a domicilio.

Huevos frescos y bollos de leche marca «Los Bibalnos».

CADIZ

COMPANIA DE SEGUROS MARITIMOS

“HANSA DE HAMBURGO”

FUNDADA EN 1891

Liquida sus averías en el plazo máximo de diez días

AGENTE EN CADIZ: Pedro Jover Labio

AGENCIA GENERAL DE ADUANAS: ISAAC PERAL 29

APUNTES DE SOCIEDAD

El correo de ayer me trajo una carta fechada en esta capital el día anterior.

La cosa no merece los honores de una gran extrañeza—replegarán mis lectores—y nada más exacto que esta lógica afirmación.

Pero lo ilógico, lo raro, lo inesperado es, que tal misiva aparece firmada por «Rosabella», florido, pético y perfumeado pseudónimo, tras el cual, sin necesidad de otros aclaratorios detalles, no es infundado suponer, oculta su nombre una maravillosa mujer.

La letra alta, estrecha y pícnica, evidencia haberse perfeccionado bajo la mística dirección de unas monjitas educadoras.

La desigualdad de los trazos en esta escritura, aunque apenas perceptible, acusa claramente un estado de extraordinaria inquietud, de fuerte desasosiego, como si su autora (no dude un sólo minuto de su procedencia femenina) temiera, durante la ejecución de su labor, ser a cada momento sorprendida.

No quería, sin duda, que sus padres o cualquiera otra persona, penetrara en sus infantiles pensamientos de niña moderna.

Supongo no imaginará el lector, que la ingenua mujercita hiciera al virgo cronista el favor de su predilección, nada más lejos de la realidad; no había en su escrito otra cosa que una plena demostración de anhelos inocentes de saber, una considerable dosis de femenina curiosidad y un gran espíritu romántico y soñador.

Es lóbrego hacer constar, se adivina en mi interrogadora una educación superior, completada con una vastísima cultura.

Y es bella, simpática, alegre y buena, me lo dice su mismo silencio, su estudiada obstinación en no hablar de sus físicas perfecciones y morales cualidades.

Después de recoger y agradecer las amables frases y los merecidos elogios que dedica a mis modestos trabajos periodísticos, voy a contestar a sus preguntas con la misma sinceridad que ella emplea en su confesión escrita:

«A «Rosabella»: No sé si eres guayabo o vistas ya de largo; no puedo asegurar con firmeza si eres bella o solamente agraciada; sé que eres mujer, que amas y eres buena; y voy, si puedo, a consolarle.

Me cuentas de un tu primer amor, que es joven, elegante, pintorero, guasón, dice con cómica melosidad que te adora, y además es forastero. ¡Lagasto, nina, lagartí!

Para ofrecerte más acertados consejos, fuera conveniente conocer tu edad, que has tenido especial cuidado en ocultar.

Si quieres, «Rosabella», convence de la seriedad de tu galán, obligale a asistir diariamente a tu ventana (si la tienes); evita que, travieso y travizo, utilices con sus manos la preferente celestia y no te de mucho de sus mentes a quí, por

serlo, llegan muy pronto al alma de una niña candorosa como tú.

Si tiene menos de veinte abriles, exige formal palabra de feyarte a los altares antes de finalizar el año que ahora empieza; y si ya los cumplistes, sujétate rápida y fuertemente por el brazo y llévale a la vicaría dentro del mes actual.

Para saber si es verdadero el cariño que te brinda tu galán, me pides indiscreta te confiese cómo ama los hombres.

Amable nena, para responder a tu pregunta, es preciso una definición previa del amor, y resulta tan difícil definir el amor!

Concediéndome un ingenio que no tengo, me interrogas así: «¿Por qué al igual que «Blanco y Negro» el incomparable J. Spottorno y Topete, no inauguras en EL NOTICIERO GADITANO un «Consultorio espiritual», donde la mujer de este pueblo pueda consultarle el origen de los desmayos de su alma y el remedio eficaz para curarlos?»

No blasfemes «Rosabella». Tu proposición algo peca de burlesca, ya que entre el estúpido escritor que antes menciono y el modesto Garracut, a quien consultas, existe una inconmensurable diferencia.

El último jueves de té, dancante en el Kursaal Gaditano, no podían faltar los entusiastas aficionados a estas reuniones, donde la danza y la alegría se unen para agasajarlos.

Y tampoco en el jueves final, de la temporada, podía ni debía notarse la ausencia de gaditanas e isleñas.

La no concurrencia en este día, sería dolorosa ingratitud, y estas niñas tienen mucho corazón.

Las señoritas de Acedo, Derrié, Garay, Gómez Galarza, Ramírez, Marzano y otras que, torpe, no puedo recordar, en el Kursaal se encontraban.

¿Nos sacará? ¿Quedaremos sin bailar? ¿Se acordarán de nosotros las niñas en la noche del 29? ¿Comeremos pavo? ¿Danzaremos?»

Preguntas son éstas que se hacen diariamente los mozos de nuestra buena sociedad.

—Ayer salió para Valencia, donde fijará su residencia, el distinguido joven don Francisco Lejara y Tasso.

—En el exprés de ayer, llegó de Madrid, con su familia, don Germán González Tanago.

GARRACUT.

Los últimos sucesos

Escándalo

La guardia municipal, detuvo a Dolores Sánchez Gómez, por promover escándalo e insultar a José M. Fernández Piñero, en la calle Servanda.

Mordido por un perro

En el Hospital de San Juan de Dios fué curado de mordedura de perro, en el muslo izquierdo, que se le produjo en la calle Sarte Domingo, Antonio Morales Morales, de 32 años.

El can fué conducido a los fosos para ser sometido a observación.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistidos en este benéfico Establecimiento, los individuos siguientes:

Pablo Jorré, de contusión y herida, en la uña y dedo pulgar de la mano izquierda; Juan Muela, de erosiones en el dorso del dedo índice de la mano derecha; Antonio Morales, de mordedura de perro, en el tercio superior del muslo izquierdo; José Roza, de distensión de los ligamentos del pie derecho; Juan Díaz, de herida contusa de dos centímetros en lomo de la nariz.

“Trazos en el aire”

La Librería Universal de Morillas, viene editando obras de los que en Cádiz se dedican al noble arte de las letras.

Una de las últimamente lanzadas «Trazos en el aire», es de mi buen amigo Ramón Bujones, acreditado entre los lectores de EL NOTICIERO, como notable periodista y formidable humorista.

Es la segunda edición la que se hace de esas lindas poesías, que en distintas épocas ha ido escribiendo, para dejar sobre las albas cuartillas, las impresiones que en su alma han ido dejando los paisajes, las cosas y las personas.

Del arte que Bujones, ha puesto en las lindas rimadas de sus composiciones poco puedo decir yo, lego completo en estas materias pero la lectura de los versos que forman «Trazos en el aire», despierta el alma, repiqueza en el espíritu y aviva la dormida sensibilidad de quienes gustamos el deleite de lo bello.

Ramón Bujones, muéstranos en esas rimas el gran poeta de las bellas figuras, de las fáciles expresiones, de los sencillos pensamientos, que adorna con lindas frases de un correcto estilo.

Entre las composiciones que ofrece en «Trazos en el aire», una sola retrata el alma del poeta, haciendonos la presentación de sus cariños. Me refiero a la titulada «A mi viejo marino», recuerdo dedicado a su padre, como flor sagrada del jardín de su inspiración, esa inspiración que a veces despierta en nuestra alma, por el dulce contacto de unos labios. Tal vez por eso dice Bujones:

Recuerda mis aplausos de ingenio cuando quedaba a popa, rigiendo el (regocijo mar abierto?)

Te acuerdas de los besos que te daba (tu hijo al ver la «Valerosa» gentil anclar en el puerto?)

Por eso creo que esta es la mas bella composición de «Trazos en el aire».

Por que a las bondades de la rima dá caviada la santa bondad del que supo sentir desde pequeño hondas emociones de amor que con amor ha rimado después.

SIXTO VILLALBA

Acotamientos literarios

Acaban de publicarse las siguientes obras editadas por la

LIBRERIA DE MORILLAS

LOS OJOS VERDES, poemas de alucinación, por Edmundo van der Biest, prólogo de Salvador Rueda. — Un tomo a la rústica con artística cubierta de Bujones. Precio 4 pesetas.

TRAZOS EN EL AIRE (segunda edición), por Ramón Bujones. Prólogo de Adolfo Quijano. — Epílogo de Díez de Tejada. — Un volumen finamente presentado. — Dos pesetas.

Próximamente aparecerá CANTO A EXTREMADURA por Adolfo Quijano y Quijano, patriótico y vibrante oda heroica.

Librería Universal de Morillas 36 SAN FRANCISCO 36 C. DIZ

Guías para la circulación de aceite

TALONARIO DE 50 HOJAS

1,50 PESETAS

Venta: En la imprenta de este periódico. — Beate Diego de Cádiz. 8.

ANIS DE “La Asturiana”

Asuntos y noticias de la actualidad

Un diálogo sobre preparación municipal

—Desengañese usted, de concejales faltos de preparación municipal, aunque se encuentren capacitadísimos en otro orden de disciplinas, no pueden esperarse más que errores tras equivocaciones. Los puestos directivos, requieren preparación, documentación, «histórica».

—Por mi parte— contestaba anoche, en una mesa de Novelty, uno de varios colocadores—sin oponerme al valor de la «historia», de la documentación, y de la preparación, creo que lo más interesante es la buena voluntad, la honradez y la rectitud. Y si no, observe Vd. cómo de entre los nuevos ediles, comienza a destacarse, por ejemplo el señor González de Peredo.

—Sí, pero observe Vd. también, la indiscutible influencia y predicamento, que sus respectivas «experiencias», sus «historias», les produce a Fernández Pujol y a Escandón.

Y otro tercio—todas las ideas absolutas, llegan al fracaso; en un término medio consiste la virtud. En el predicamento de Pujol y de Escandón, los factores «historia» y «experiencia», no operan solos. Existen otros.

—Da cualquier forma, la experiencia conduce al error, a la injusticia. Ahora vamos a tener un ejemplo: E. de don Pedro Gutiérrez de los Ríos... (espectación).

—Eso merece explicaciones— responde uno.

—Pero esa no era cosa terminada—interroga otro.

—¡Que hable la esfinge!—semitriza, agitando la cucharilla, un tercero.

—No es caso de bromas. Estamos próximos a una ingratitud, de la que, por practicarla el Ayuntamiento, resulta toda la ciudad culpable. Y no es mala fe, no es odio, es simplemente «indocumentación», falta de preparación, ignorancia de las co-

sas pasadas, que vá a condenar a un hombre, sin escucharlo, sin oírle, sin nada.

—¿No ha conocido Vd. el dictamen de la Comisión?—continuó—Pues es muy original, por que dice que «carecen de antecedentes sobre servicios prestados», esto no es más que falta de documentación que conduce al error, a la injusticia... a la cesantía del señor Gutiérrez, precisamente en los días, en que, carente la población de senadores y diputados, precisa más de un representante en Madrid.

—De hecho, resulta que Cádiz está gobernada por un Ayuntamiento que ignora, por qué y cómo se recompusieron las murallas, cuales fueron los trabajos de don Pedro Gutiérrez, para que aquellos dos millones y medio de pesetas, no pesaran sobre el erario municipal; cuales fueron los esfuerzos de este hombre, para lograr aumentos en las subvenciones de Puertos. Solo por esta gestión, Cádiz se ha beneficiado, primero en 450 mil pesetas; otra vez, en otras 450 mil; otra en 400 mil; y otra en 200 mil. En suma, un millón de pesetas.

—¿Green Vds. licito, que cosas tan cotizadas como estas, diga un Ayuntamiento de Cádiz que las ignora?

—Libera mismo, está sobre el tapete del gran dique. Todos son pánicos. Todas son enhorabuena. Pero nadie se acuerda de cuanto trabajó el señor Laza para conseguir que se hicieran los estudios, y con cuánta buena suerte cooperó en el asunto Gutiérrez de los Ríos, hasta lograr la fijación de emplazamiento en Cádiz. Tampoco esto parece saberlo el Ayuntamiento.

—Desengañense Vds. El predicamento de Pujol y de Escandón, se fundamenta en la experiencia que adquirieron durante etapas anteriores.

—Blanc—interrogó definitivamente.

FINO COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

Teléfono 870.--Dirección Telefónica: COQUIN

"El Noticiero Gaditano"

PERIÓDICO DE LA NOCHE
Suscripción al mes 2,50 ptas
trimestre 7,50
Anuncios y precios según tarifa.

Esquelas mortuorias y aniversarios
En San Fernando se admiten hasta las cinco de la tarde, dirigiéndose a nuestra subredacción, San Joaquín núm. 5.

En San Fernando (De nuestro redactor-corresponsal)

Del alumbrado

El concejal Sr. Duarte se ocupó en la última sesión del alumbrado público, especialmente de los apagones, y como el presidente marcara celeridad en esta cuestión, tuvo el Sr. Duarte una frase ocurrente que motivó regocijo entre los señores ediles y que ocasionó una rectificación de la presidencia.

Nosotros, que respetamos a la personalidad del señor alcalde, ya le hemos aconsejado que sea más dúctil, resignándose con las circunstancias de la posición oficial.

Eso de expresarse en tonos benévolo en las interpellaciones, considerando su atención por cortés, debe de reconocer que no es así, como corresponde. Ya que no se lo dicen, nosotros sentí nos la impaciencia de la noticia en el deber que se encuentra de oír a todos los señores concejales en ese derecho que les asiste, para intervenir dentro de lo legal y razonable.

Y en eso del alumbrado, por las manifestaciones que hizo, son coincidentes en los informes de los concejales que ven responsabilidad en los concejales que no evitaron la fusión de las Compañías del Alumbrado.

Respetamos la opinión, pero que pueden hacer concejales ni nadie para que dos o tres Empresas se pongan de acuerdo para unirse?

Aquí será que se fusionaron; pero en donde no exista esa conjunción, y que cada cual marche libremente, no será lo mismo en esto y en todos los negocios... hasta en las boticas que sostengan un «cónico» precio?

¿Quién lo puede evitar?
El caso sería igual, no encontrándose por ninguna parte el beneficio que se desea.

La principal acción, unidos o desunidos, debe ser el abaratamiento y las condiciones de los contratos, y esa es la labor del éxito cuando no hay un fundamento para imponerse forzadamente.

Así lo entendemos nosotros, que en todo tiempo batallamos por la mejora de este servicio público.

Los empleados municipales

El concejal Sr. Ruiz González se declaró protector de los modestos empleados municipales, al discutirse la consulta que se acordó dirigir a la Superioridad para la unificación en sólo un sueldo fijo y obligatorio de los aumentos transitorios.

Dice que con un sueldo de 3,75 pesetas diarias no puede vivir ningún empleado ni ninguna persona que disfrute de igual sueldo.

En Cádiz ganan cinco pesetas como mínimo, y en Madrid siete pesetas, siendo allí la vida mucho más barata.

Se sumaba a la solicitud de la consulta porque la consideraba pertinente y podía casi asegurar que se atendería, pues estaba viendo la serie de aclaraciones que se sucedían, por virtud de lo poco meditados que son las disposiciones que se ordenan.

Estamos conformes con el Sr. Ruiz González, en que el sueldo mínimo sea de cinco pesetas diarias, y celebremos que persista en su actitud, que es digna de todo elogio.

Asunto importante

El concejal señor Coca anunció ocuparse de un asunto importantísimo para San Fernando en la sesión próxima, que tiene ya reservada la palabra, y sentímos verdadera impaciencia por escucharle, ya que se trata de cuestión intransigente local.

PEDID
ANIS OLMO 22º
CONSTANTINA

Manolo Velasco

No hace muchos días, cuando me desponsa a continuar mi interrumpido trabajo y en ocasión de transitar por la calle del Rosario, quedé sorprendido al ver un modo de mediana estatura y de no muy avanzada edad, que sombrero en mano, encontraba al parecer rezando ante el cuadro de nuestra Patrona, la Santísima Virgen del Rosario.

Fué un primer impulso, el acercarme al desconocido y preguntarle, pero su recogimiento me infundió respeto y decidí esperar.

Un sin número de pensamientos cruzaron por mi imaginación, algún favor, alguna tribulación, alguna promesa...

Al poco tiempo el hombre de mediana estatura y de no muy avanzada edad, cubriase, y se alejaba del cuadro de nuestra Patrona, al tiempo que se secaba algunas lágrimas que de sus brotaron.

Al fin, y venciendo el temor de ser inoportuno, me acerqué a él y si grande fué la sorpresa al encontrarle rezando ante el cuadro, no fué menor la que experimenté al reconocer en aquel hombre, al simpático gaditano y actor cómico Manolo Velasco.

La cordadad que hasta entonces me había dominado, desapareció, y plidiéndole mil perdones por mi atrevimiento me d'apuse a hacerle algunas preguntas que vinieron a aclarar su presencia ante el cuadro de nuestra Patrona.

Velasco, con esa amabilidad en él característica, se dispuso a contestarme.

¿...? No hace todavía dos horas, que he llegado a esta bendita tierra, donde nací, y donde me crié, donde di los primeros pasos de mi vida artística, y donde recibí los primeros aplausos, que me sirvieron de estímulo para no desmayar en la carrera que desde muy joven emprendí.

Yo mismo, me hubiera tachado de mal gaditano, si al pisar esta tierra, no hubiera visitado siquiera por unos momentos, a mi Patrona.

Por eso me encontré usted ante el cuadro de la calle del Rosario, rezando, no me avergüenza de decirlo.

¿...? Conservo un rosario, de mi patria chica el más agradable de mi vida artística.

Manolo Velasco, calló por un momento, sacó de su cartera un recorte de periódico que el tiempo se encargó de ecceccionar en dos pedazos, y continuó diciendo:

Era por Agosto de 1913, celebraba mi función de beneficio, después de una serie de continuos éxitos, en unión de mi paisano y compañero Manolo Codeso.

Había terminado la representación: della obra y el público que llenaba por completo el teatro de Verano, pedía que les hablase.

No podía negarme nada que mis paisanos me pidieran y por primera vez en mi vida, y no repuesto aún de la emoción que me dominaba al verme de esa manera agasajado, me adelanté a la batería y empecé a hablar.

Les dije muchas cosas, les hablé de mi bendita tierra, de sus mujeres, de sus hombres, de su manzanilla, de todo, pero no me encontraba satisfecho, quería decirles algo, que me bullía en mi cerebro, y que no acertaba a expresar.

Quise adornarlo con frases elegantes, que sonarían bien al oído pero no supe y me lancé a decirlo como mi corazón me lo dictaba: Les dije...

Aquí la expresión de Manolo Velasco cambió y a sus ojos asomaron las lágrimas, señal cierta de la emoción que lo dominaba. No puedo decirlo, féalo Vd. y me alargó el recorte de periódico partido en dos pedazos:

Decía así:
La Virgen del Rosario y Manolo Velasco

Manuel Velasco, el simpático gaditano, el notable actor, el perfecto caballero, el rey de la risa como le llama un notable crítico teatral; ama y venera, grandemente a nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Rosario.

El pasado lunes 8, celebró en el Teatro Circo de Verano, su beneficio en unión del también gaditano y notable actor cómico Sr. Codeso. Sus paisanos, que tanto cariño le profesan, hicieronle una grandísima manifestación de aprecio, admiración y simpatía; y cuando era mayor ésta, cuando la cortina se había levantado un sinnúmero de veces, en medio de atronadores aplausos, Velasco, el notable Velasco, transportado de júbilo y emoción a otras regiones, con los ojos arrasados por lágrimas de agradecimiento y pena por la ferzosa ausencia, y con el corazón latándole titánicamente por su idolatrado Cádiz, adelantó: hasta la batería y con la voz velada por la emoción, dijo: «que si por estos ensueños color de rosa, por esas rarezas que a veces pasan, me transformara por un momento en poderoso rey, mi corazón, mi cetro y mi corona, poníalos a los pies de mi querida Patrona, la Santísima Virgen del Rosario».

Gaditano fervoroso hizo pública ostentación de sus amores a la Virgen. El, resumió todas sus afectos, todo su cariño para sus paisanos, en la Madre entrañable de todos ellos.

¿Qué es lo que más vale en Cádiz, pensaría en aquellos momentos de emoción. ¿Cuál es la prenda más preciada de mi pueblo querido? La Patrona adorada; y en aquel instante rindió públicamente sus homenajes a Ella.

No puso a los pies de la Virgen la corona y el cetro, pero sí, puso algo que vale más que eso; su corazón de gaditano creyente; su alma superior de artista agasajado, los aplausos, la gloria, todo, en fin, cuanto poseía; y sin pensar en opiniones diferentes que pudiera contener el teatro; sin «el qué dirán» de algunos presentes, tributo homenaje de veneración a su Madre, a la de todos sus paisanos.

Y esa Madre vendrá a su ayuda en momentos de tribulación y no se apartará de él, como de su corazón, no se aparta de su Patrona.

Dice un cantar popular:
Cádiz no se llama Cádiz que se llama relicario, porque tiene por Patrona a la Virgen del Rosario.

En el cariño a su Patrona, lleva también el relicario... Cádiz.

En aquellos momentos en que sus paisanos le ovacionaban, la Virgen desde el cielo, seguramente le estaría bendiciendo y le diría: «sigue por ese camino; yo te daré aplausos, bienestar... Todo, y después de darte la gloria en la tierra, te conduciré a la gloria del cielo».

A aquella gloria, de que nos habla Velasco es su beneficio...

¿...? No pude averiguar quien era el autor.

El mismo día que se publicó, hice gestiones en la redacción del «Diario de Cádiz», y a pesar de mis insistentes deseos de conocer el autor, para hacerle presente mi agradecimiento, entonces el director don Federico Joy (q. e. p. d.) no quiso decirme.

Aunque no lo conozco, siempre le viviré agradecido.

No se equivocó quien qui ra que fuera el autor, pues desde aquel día, mi Patrona la Virgen del Rosario no me ha abandonado un momento; a Ella he acudido en cuantas ocasiones he creído necesaria su protección, y ni en una sola de cuantas veces he solicitado su ayuda, he sido desoído.

¿Es posible que no le viva agradecido?

Esa es la razón por la cual me encontré usted ante el cuadro de la calle del Rosario.

Así terminó Manolo Velasco su conversación.

Nos despedimos, deseándole toda suerte de felicidad y éxitos, seguros de que la Patrona de Cádiz ha de responder con creces al cariño y devoción que Manolo Velasco le profesa.

J.

Enfermos de la piel
La Pomada Antiséptica 19
Dr. R. S. Figuera
(Calle Virgilio Anguña, 6, JAEN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarrís, Erisipela, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y de más - Enfermedades de la piel.

Ucela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacias, y Droguerías, en tarros a 2,20, 3,50 y 5 pesetas, según tamaños.

Depósito en Cádiz: Droguería de la viuda de Matute.

Notas del Municipio

Para el próximo lunes, ha sido convocada a las doce horas la Comisión de reemplazo.

A don Guillermo Iguera y de y a don Mariano Muñoz, se le interesan obras en Manzanares 4; Enrique de las Marinas, 4 y 31; San Isidro, 1; y plaza de San Martín 1.

A don Enrique Díaz Martínez, se le concede plazo para efectuar obras en José Marengo Gualter 20.

A los concejales señores Agutioco y Caro, se les conceden cuatro meses de licencia.

Al señor don Antonio Sánchez Estévez, se le comunica que ha sido nombrado arquitecto municipal, interino.

Al señor consul de Italia, se le participa que no aparece inscripto en el padrón del vecindario el ciudadano italiano Palli Luigó.

Al Excmo. señor Gobernador civil, se le remite oficio del presidente de la Comisión de Mercados, dándole cuenta de decomiso de pan.

Al señor presidente de la Junta de Obras del Puerto, se le comunica que han dado órdenes para la construcción de un pozó y colocar depósito de agua dentro del palanque de la pescadería.

Al Excmo. señor Gobernador civil, se le remiten acuerdos de esta Excmo. Corporación fecha 24 de Octubre de 1920, referente al precio del pan.

A don Ruperto Revuelta, se le concede licencia para retirar cinco pieles de aceite que tiene en la estación.

El vocal asociado don Manuel Amigueti, renuncia el cargo, por motivos de salud.

Don Emilio Cobo, solicita baja por arbitrios.

Don David Fernández, pide autorización para rotular una fachada en Montañés número 1.

Don Santiago Jopiades, pide certificado de conducta y solicita una casa de la barriada obrera.

Don Juan Rodríguez, pide permiso para ampliar una industria en San Francisco 8.

Don Daniel Catalán, pide informe de conducta.

Para mañana a las doce, ha sido convocada la Comisión de Mercados.

El Excmo. señor Gobernador civil, pide se le informe acerca de las condiciones de seguridad que presentan las habitaciones destinadas a hospederías en Arboleda y Santo Cristo 4.

Al señor juez municipal de Santa Cruz, se remiten partes de personas que han sido mordidas por perros.

El coronel del segundo regimiento de Artillería, renite pase para sí entrega a Antonio Castro Fernández.

Nueva Relojería Durán

Sacramento núm. 4, próximo a El Louvre

Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared. Despertadores nuevo modelo para esta Casa, desde ocho pesetas. Gran taller de composturas.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expende vales desde 50 céntimos en adelante. Tanto las composturas como las ventas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa obtendrán un 40 por 100 de economía. Sacramento, número 4, junto a El Louvre, Cádiz.

Fábrica de pan
CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Paseiba 40. CADIZ

EL AGUILA

es la marca de **CERVEZA** de mesa que prefieren los inteligentes
Depósito: Carlos Derqui y C.ª (S. en C.)
Rafael de la Viesca, núm. 1

SALON ZAPICO

Conciertos musicales. -- Grandes bailes diarios
Servicio esmerado
Calle Dr. R. y Cajal, 42

TEATRO CIRCO

Acontecimiento cinematográfico para el viernes 22 del actual

La emocionante película proyectada durante 22 días en el Cinema X y Eldorado de Madrid y 27 días en el Circo Barcelonés y Teatro Español de Barcelona

Operaciones científicas
Peribida la entrada a los menores de 18 años

Se ruega a las personas de carácter impresionable o que padezcan enfermedades nerviosas, que se abstengan de asistir a este espectáculo.

Autorizada por la Censura Oficial de Películas y la Dirección General de O. de n. Público.

L'Assicuratrice Italiana

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
contra los Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil

Subdirector para Cádiz y su provincia:
Domingo Orellana
BARRIÉ, 24
Teléfono 402.--Apartado 56.-- CADIZ

¿Quiere usted ahorrar tiempo y dine o?
ANTE DE COMPRAR SUS CALZADOS VISITE LA
"Zapatería de Londres"
San Francisco 21, frente a las Escuelas



La casa que presenta más variedad de modelos y más baratos.
EXTENSO SURTIDO EN CALZADOS DE LUJO
VISITEN NUESTROS ESCAPARATES
Precio fijo y al contado

Grandes Almacenes de Muebles

DE LA
Vda. de Luis Salvador
Sacramento, núm. 11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado. -- Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

Para hacer sus compras visiten el nuevo Stock de Accesorios
Isaac Peral 14 y 15 --Cádiz

Vulcanizaciones de cubiertas y Cámaras. -- Aceites y grasas de las mejores marcas

Stock de Neumáticos **MICHELIN**
Dunlop y Pirelli
ALFONSO ROMERO

POR TELEFONO

Sigue la vista de la causa por el convoy a Tizza.—Informan los defensores de Lacanal y Sirvent.—Una interrupción

Madrid.—A las diez y media de la mañana de hoy, continúa la vista de la causa, por el proceso de las responsabilidades relativas al convoy a Tizza.

Comienza el informe de la defensa del coronel Lacanal.

Sus primeros párrafos, son para dedicar elogios a la figura del coronel Lacanal, en quien hay que reconocer—dice—un alto espíritu militar.

Añade que Lacanal, pudo haberse quedado muy bien en Barcelona, con la plana mayor del regimiento y sin embargo, fué Africa animado por ese espíritu militar. Explica los móviles que le impulsan a defender a su patrocinado.

Explica la actuación del coronel Lacanal, durante los días que precedieron al combate y dice que el comandante general Cavalcanti, tenía un alto concepto de las dotes militares de su defendido.

Que esto es verdad, lo confirma el hecho de que el mando de la vanguardia de la columna Tasso se confiara al coronel Lacanal.

Pasa a ocuparse de las operaciones del día 29, encareciendo las dificultades que se fueron presentando, especialmente las malas condiciones del terreno en que se combatía.

La operación se convino el día 28, comunicándose las oportunas órdenes al coronel Lacanal, órdenes que para nada fueron rectificadas posteriormente.

Las órdenes del defensor en los serios obstáculos que se presentaron, especialmente los topográficos, con la agravante de que se operaba en un terreno que el coronel Lacanal desconocía por completo.

Además, estas dificultades estaban aumentadas por la depresión de los reclutas, que eran fuerzas recién llegadas.

Parece indiscutible que de proceder el coronel Lacanal en otra forma, distintas las consecuencias hubieran sido funestas y las bajas más numerosas.

Lo ocurrido no es imputable, de ninguna manera, a su defendido, sino a la lentitud con que intervino la artillería y al mal espíritu de las tropas regulares, que se negaban a avanzar, teniendo necesidad el coronel Lacanal, en dos ocasiones, de intervenir personalmente, evitando de este modo que la indisciplina fuera mayor.

Combate el concepto que se tiene formado del convoy a Tizza; diciendo, que este combate no fué más rudo ni más sangriento que otros muchos que se han librado con posterioridad en Marruecos.

Niega que la retirada obedeciera al fuego enemigo, y se muestra disconforme con la acusación del fiscal, que asegura que durante el repliegue, una unidad quedó abandonada.

Detalla minuciosamente la actuación del coronel Lacanal, después del convoy a Tizza, hasta la fecha del día 21 de Octubre, en que fué relevado por un telegrama del alto comisario, transmitido con otro al ministro de la Guerra.

El día 30 del mismo mes, el coronel Lacanal, elevó a la Superioridad una instancia, para que se abriese una información que justificara su conducta en el referido combate.

Refiere que después de esto, el general Cavalcanti tuyo elogios para el coronel Lacanal, diciéndole que le proponía para el mando de una columna.

En el sumario dice que las declaraciones no son favorables a su defendido.

Dice que su defendido en el combate dió muestra de gran valor y serenidad.

Añade que el valor y la energía del coronel Lacanal, estuvieron siempre de manifiesto.

Rechaza las afirmaciones desfavorables para su defendido que ha hecho el fiscal en su informe.

Dá lectura a la orden del día de las operaciones que se efectuaron el día 29 y dice que no solamente se vé que se trataba de llevar un convoy a la posición de Tizza, sino de un amplio plan de operaciones en el que se trataba de lograr otros objetivos.

Refiere la declaración prestada por el comandante Marin y dice que es desfavorable para su patrocinado.

Relata que el parte que este jefe dió de la intervención del coronel Lacanal, está redactado en términos impropios de un militar y empleando un lenguaje que más bien es el que se usa en los «cabarets».

Añade que no hubo omisión, ni responsabilidad alguna. Si acaso pudo haberla fué sin la menor intención, pues el coronel Lacanal puso toda su buena voluntad y valor al servicio de la Patria en la operación del día 29.

Termina su informe confiando en que el Consejo Supremo de Guerra y Marina dará absoluto en méritos de justicia.

Seguidamente, se lea la defensa del coronel Sirvent.

Muchas de las declaraciones leídas—dice—no son el reflejo de la verdad.

Cuando yo examinaba esta causa, me preguntaba ¿qué ocurre aquí?

Esto es muy sencillo. Que se han puesto de manifiesto bajas pasiones, faltas a juramentos prestados y que se vienen a acusar a quien en este banquillo se sienta, siendo totalmente inocente.

Trata de las venganzas personales que se han llevado a cabo contra su defendido por caminos sinuosos.

Señala el diferente trato de la prensa diaria, en los días después del combate de Tizza, a unos y otros de los encartados contra los que se siguió procedimiento.

Dice que el procesamiento del coronel Sirvent, causó gran disgusto en el arma de Infantería, poniéndose de manifiesto el espíritu del cuerpo.

Intenta hacer una defensa del arma de Infantería, pero el presidente del Tribunal general Aguilera le interrumpe, diciéndole:

El arma de Infantería está muy elevada, para que necesite de defensa del coronel defensor, y el Ejército muy unido, para que aquí se traigan esas cosas. Concéntrese Su S.ñoría a la defensa del coronel Sirvent.

Sigue el informante relatando los hechos que precedieron al combate del día 29 de Octubre, especialmente la reunión que se celebró el día 28, en que fué acordado el plan general de las operaciones.

Si hubo deficiencias en el mando, éstas no pueden imputarse al coronel Sirvent, sino exclusivamente a los que redactaron el plan de operaciones.

Desgraciado accidente.—Se derrumba una cueva y perecen dos niños

Madrid.—En la calle Córdoba esquina a la de Teruel, derrumbóse parte de una casa que se encontraba en ruina, no ocurriendo desgracias personales.

También derrumbóse una cueva que existen entre unos desmontes al final de la calle de Alonso Cano, quedando sepultados bajo los restos el individuo Francisco Martínez, su mujer Consuelo Ponce y dos niños llamados Consuelo y Vicente de siete y cuatro años de edad respectivamente.

Acudieron rápidamente los bomberos, procediéndose a los trabajos de salvamento. El matrimonio pudo ser extraído con vida, aun presentando extensas heridas y conmoción cerebral. Los infelices niños perecieron entre los escombros.

El suceso ha causado honda impresión.

Firma de Marina

Madrid.—Se ha firmado una Real orden del Ministerio de Marina, imponiendo a la Sociedad Española de Construcción Naval, la multa de 4.000 pesetas, por cada mes que ha trans-

currido desde el día 3 de Noviembre, hasta la fecha, en que se ha verificado la entrega del crucero «Osa» a las. Además se deniega la solicitud de dicha entidad de que se le concediera prórroga, para ampliar el plazo de la entrega de dicho buque.

Desde Córdoba

Córdoba.—Han sido detenidos en la estación del ferrocarril los atracadores Francisco Barbero y Abelardo Francia, que trataron de asaltar un tren de mercancías en el kilómetro 447 de la línea de Sevilla.

DE CADIZ

Centro Escolar Gaditano

Cursillo de Conferencias

Mañana sábado, a las nueve y media de su noche, dará una conferencia el catedrático de Oculología de esta Facultad, don Mariano Soria que desarrollará el tema siguiente: «Historia de la Medicina».

Dividirá este asunto en tres partes que desarrollará en tres conferencias durante el presente cursillo. La primera «Historia de la Medicina antigua antes de Jesucristo», será la de mañana.

El acto se verificará en el Salón del Centro, y la entrada será pública.

Notas del día

Representante artístico

Nuestro estimado amigo don Manuel R. Capilla, representante que fué de la compañía de Ramón Gatuellas, que actuó en nuestro Gran Teatro, ha pasado a representar, la notable formación, del trágico Juan Santacana, que el próximo día 12 de Marzo, debutará en el Teatro Principal.

Salvedad

Por error involuntario se ha puesto en el anuncio de la Librería de Morillas, inserto en nuestras dos anteriores ediciones, que el próximo libro a publicarse del poeta Quijano, «Canto a Extremadura» tiene un prólogo de doña Amantina Cobos de Villalobos, cuando no es así, pues se trata solamente de una carta dirigida por el autor a la señora Cobos, y que el editor ha creído oportuno fijarla como prefacio.

En el anuncio de hoy va hecha la enmienda y con esta aclaración queda deshecho el error.

En el Circo Teatro

Mañana sábado comenzará un espectáculo sensacional en el Teatro de Verano, trabajando una «troupe» en la que figuran, domadores y domadoras de leones, acróbatas y artistas de variedades, entre los artistas figura una interesante familia de lili-putienses.

Dicha «troupe» la representa el activo agente artístico señor Pacheco, paisano nuestro, un «As» indiscutible en su profesión.

Ascensos

En la propuesta de ascensos del mes actual asciende a suboficial el sargento de Carabineros de la Comandancia de Cádiz, don Santos Gusano Bartolomé; a sargentos los cabos de la idem, Sergio Hernández Ruiz e Hilario Jaén Garrido, y a cabo el Carabinero de la misma Rafael Margalle Caballero, siendo destinados, respectivamente, a las Comandancias de América, Algeciras, Cádiz y Huelva.

“FIERRO”

El más zapatero

SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES A PRECIOS BARATISIMOS

SACRAMENTO, 10

TORERIAS

Hemos recibido desde México, carta del valiente matador de toros José Amuedo, el cual se halla completamente restablecido de las fiebres que sufrió; dicho lidiador que toreó con gran éxito alternando con Gaona y Valencia, en Tampico, tuvo la desgracia de que por causa de la revolución no se celebraran otras corridas que tenía ajustadas en Veracruz, Puebla, Monterrey y en el Estado de Morelia, con lo cual hubiera José Amuedo ganado buen número de miles de pesetas y hubiera conseguido entrar en las combinaciones de la plaza del Toreo de México; no obstante esas desgracias, José, no se amilana y ya restablecido a la salud y también ya, por fortuna restablecida la calma en los sitios donde los revolucionarios la habían alterado, a él es muy posible que el valeroso estoqueador consiga sus deseos y que trabaje varias funciones y gane, como se merece, un buen dinero.

En Bardeos (Francis), comienza la temporada taurina el domingo de Pascuas, con una novillada, en la que Cañero reanudar dos toros, y los diestros Agüero y Prieto, matarán cuatro.

El 11 de Mayo, «Chicuelo», «Barjas» y otro diestro no designado, estoquearán seis toros de Contreras, y el primer domingo de Junio, cuatro bichos de Aleas, para «Facultades» y el hijo del «Algabeño».

Además, la empresa francesa está en tratos con varios novilleros sevillanos.

La corrida de la Prenensa, en Zaragoza, será el día 6 de Abril.

El cartel lo componen seis toros de García Aleas, para los diestros «Maera», Villalta y Pepito «El Algabeño».

Las corridas de la feria de Jerez este año pretenden competir con las de la famosa feria de Sevilla, en ellas el ganado será de lo mejor, pero en cambio se barajan para las tres corridas es objeto de muchas discusiones entre los aficionados, éstos pretenden y es muy lógico, que en dichas corridas sean tenido en cuenta Juan Luis de la Rosa.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

ULTIMA HORA

Sigue la vista del convoy a Tizza

Madrid.—El defensor del coronel Sirvent, hace notar que se despidió este jefe del general Cavalcanti sin disgusto de ninguna clase. Con el general Berenguer no habló hasta el mes de Agosto de 1922 y nada le hizo suponer el disgusto del Alto Comisario.

Habla luego de las pasiones desatadas con motivo del combate de Tizza.

Va analizando las declaraciones que se han prestado en contra del coronel Sirvent.

Cita la del teniente coronel Delgado ya fallecido; éste falseó la verdad, pues era enemigo personal de su defendido, porque este varias veces le había reprendido en actos del servicio.

En inexacta la afirmación de que el coronel Sirvent no estuvo en su sitio; está comprobado que no lo abandonó ni un momento.

Lamentase de que un Consejero, no tuviera en cuenta las

F. S. (FAST & SAFE)

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios RAPIDEZ-SEGURIDAD-ECONOMIA

La Empresa más antigua, con material más moderno

coches de repuesto en Cadiz, Vejer, Tarifa y Algeciras, en continua comunicación telefónica

PRECIOS

Table with 3 columns: Berlina, Pescante, Interior. Rows: De Cádiz a Algeciras ó viceversa, De S. Fernando a Algeciras ó viceversa.

Servicio diario

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde.—Teléf. 370.

Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana, excepto los martes y sábados a las 2,30.—Teléfono 101.

AL GREMIO DE RESTAURANTS Y CAFES

GRAN REBAJA DE PRECIOS

DIEZ POR CIENTO DE DESCUENTO SOLO DESDE EL DIA 20 AL 29 DEL CORRIENTE MES de los artículos de Restaurants y Cafés, en el Almacén de LOZA Y CRISTAL

LA CONCEPCION

Corvantes, número 18 dup.º esquina a San José

TELÉFONO 532 - CADIZ

Visita la casa y es convenceréis

peticiones de la defensa sobre varias cosas, que siete meses después tuvo el general instructor Sr. Bello.

Analiza otras declaraciones. Dice que el Reglamento de Campaña fué observado estrictamente, y que el coronel Sirvent no dió orden alguna contra el Reglamento.

Tampoco puede imputársele al coronel Sirvent negligencia. Pide al Consejo Supremo que resuelva en justicia y que decretase la absolución de su defendido.

Si para hacer resaltar el combate y el rasgo heroico, necesitase que su defendido entregase el empleo y la vida, está dispuesto a hacerlo, pero que no se le quite la honra porque jamás faltó a sus deberes.

Empieza las rectificaciones, comenzando el fiscal Sr. García Moreno.

Contéstale al general Saro, sobre la interpretación del artículo 562 referentes al tiempo que estuvo la causa en poder del fiscal para su calificación.

Somete la interpretación del artículo al criterio de la Sala, insistiendo en sus afirmaciones.

Suspéndese la sesión, reanudándose a las cuatro de la tarde.

A esta hora continúa la lectura del informe del fiscal que es muy extenso.

Gran Fábrica de Pinturas

Fernández Pujol y Ca

C. Zapata 7.—Teléfono 527

Pinturas especiales para fachada por cantidades, precios especiales.

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. E. de Santa Cruz (Veador 18).—Consultas de 4 a 6.

Compro una máquina batidora, para chocolate. Pagaría buen precio.

A. Cardona, Plaza del Ingeniero León y Castillo, 35.—Las Palmas.

Local amplio, para almaceñas y despachos. Para informes, Obispo Calvo y Valero 14, 1.º

FABRICAS DE MOSAICOS Y DE YESOS

Material de saneamiento CANIVELL.—D. de Tetuán 13.—Cádiz

BAZAR DE LA UNION

COLUMELA Y SACRAMENTO CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA Y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas filamento metálico de 5 a 50 bujías a pesetas 1,20 una. Batería de aluminio puro a 70 pesetas y juego completo de 18 piezas.

M. QUIRELL

Planos, Armoniums, Planos automáticos, Rollos, Obras musicales. ROSARIO, 17. — TELÉFONO. 813

Vendo motor K mbie, meted diocaballo corriente alterna con gradador de velocidad.—Razón en la Imprenta de este periódico.

Gran ocasión

Un automóvil nuevo, marca Cadillac, adquirido directamente en Nueva York, motor de 32 caballos, seis cilindros, arranque eléctrico, electricidad y luz interior, carrocería Laudeaulet siete asientos. A todo lujo y con todos los adelantos. Será una ocasión verdad por sus condiciones de precio para el comprador.

Para informes y demás, pueden dirigirse en San Fernando San Joaquín núm. 5.

RAMON REY

Carros y camiones Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cane Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios:

Bobas 1.000 gramos . . . 45 cént. 500 . . . 46 300 . . . 60

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cane Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo. VIRGILI 4 y 6

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ.—Gran Vía Layetana núm. 41, Barcelona.

Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cien participantes.

VINOS

de Galicia clases selectas garantizados puros del Rivero (Los Peares) y (La Ramallosa), blancos y tintos, embotellados y por litro

VINO blanco en botella, especial para mariscos.

VINO tostado del Rivero especial para enfermos.

VINO de Oporto clase superior.

CHAMPAN

Galicia, el más exquisito de todas las marcas conocidas, tipo seco y semi-seco, elaborados con escogidos vinos de La Ramallosa, Vigo - Pontevedra.

Pruébese y compárese en clase y precio con las más afamadas marcas extranjeras.

LA INGLESA (antigua Salá).

Bar LA INGLESA, calle Javier de Burgos.

Bar ESPAÑA Calle de San Francisco.

DE VENTA EN

ROM VIEJO DE CUBA

Unico en España legítimo de América, importado el año 1897. Veintiseis años de vejez. Mézclese una copita con el café y lo hará delicioso y superior al coñac

Exijase en la botella la precinta de Aduana como garantía de procedencia de América

INFORMACION

B. MARIÑAS Despacho de hielo
Enrique de las Marinas 11
CADIZ

LA MEJOR MARCA DE MAQUINAS DE

ESCRIBIR ES LA

REMININGTON

DUQUE DE TETUAN 32. -- CADIZ